

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ, ОТКРЫВШЕМУ НОВУЮ ЭПОХУ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!

август - 1982 год



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 г.

139 (5209)

СУББОТА,

6

ноября

1982 г.

Цена 2 коп.



ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЯ

65-й раз советский народ отмечает праздник Великого Октября. Вместе с нами его празднуют все прогрессивное человечество. В каждом коллективе вошло в традицию к этой знаменательной дате сдавать трудовые рапорты. Трудящиеся района все делают для того, чтобы успешно выполнить решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Продовольственную программу, интенсивно развивать сельскохозяйственное производство.

В 11-й пятилетке намечено довести урожайность зерновых культур до 19,8 ц с гектара. Для достижения намеченных рубежей нам предстоит углубленно заниматься внедрением научно обоснованной системы земледелия, которая бы в полной мере учитывала экономические условия каждого хозяйства, особенности каждого поля. Следует еще многое сделать по совершенствованию общей культуры земледелия. Там, где наведен порядок на земле, из года в год получают высокие урожаи. Об этом говорит работа хозяйств нашего района.

Валовое производство зерна в этом трудном по климатическим условиям году составило 68 тыс. тонн, а урожайность — 15,4 ц с га, зеленой массы кукурузы получено по 161 ц. Лучших результатов в полеводстве добились хлеборобы совхоза «Крапивинский», получившие урожай зерновых по 25,1 ц с га. В Кемеровском ОПХ собрано по 22 ц, кукурузы — по 267, более 20 ц зерна с гектара намолотили механизаторы совхоза «Каменский». Эти хозяйства не только первыми закончили обмолот зерновых, уборку кукурузы и картофеля, но и оказали помощь другим.

Хозяйствам района многое надо сделать для улучшения семеноводства. На этот участок работы следует обратить особое внимание. Более эффективно и рационально следует использовать все виды удобрений. Это основной резерв повышения плодородия полей. Большое значение имеют органические удобрения, вывозку которых необходимо довести до 4—5 тонн на гектар. Каждому руководителю и специалисту надо помнить: чем выше будет урожайность наших полей и лугов, тем успешнее мы будем работать над выполнением Продовольственной программы.

Много сил и энергии затратили наши механизаторы в текущем году в период создания прочной кормовой базы. План заготовки сена выполнен на 114, витаминного корма — на 145 процентов. Лучших результатов в этой работе добились коллективы Кемеровского ОПХ, совхозов «Унгинский», «Плотниковский», «Скарючин-

ский» и «Арсеновский». Крапивинцы заготовили 1360 тонн витаминного корма. Всего по району имеется на условную голову крупного рогатого скота 18,6 ц кормовых единиц. Это больше прошлогоднего.

За десять месяцев текущего года государству продано 27138 т молока и 4010 т мяса, что на 310 т больше годового плана. Убой от коровы составил более 2000 кг молока. Весомый вклад в выполнение плана внесли животноводы совхозов «Каменский», «Мельковский», «Плотниковский», «Банновский». Характерно отметить, что коллектив совхоза «Плотниковский» двухлетнюю программу по производству и продаже продуктов животноводства выполнил за 1 год и девять месяцев. Это их конкретный подарок 60-летию образования СССР.

Большие задачи труженикам района предстоит решить в зимне-стойловый период содержания скота. За это время хозяйства района должны продать государству 19,5 тыс. тонн молока и 2 тыс. тонн мяса. Для выполнения данной задачи в районе имеется необходимое поголовье скота, достаточно кормов, есть хорошие кадры животноводов. Нужно только организовать правильное содержание животных, бесперебойно снабжать их кормами, проявлять постоянное внимание к нуждам и запросам животноводов, создать им нормальные культурно-бытовые условия.

Высокими показателями встречают праздник коллективы промышленных предприятий, работники строительства, торговли, просвещения, культуры, здравоохранения, бытового обслуживания. Большую организаторскую работу проводят наши Советы. В первых рядах соревнования идут работники Крапивинской шахты, районного объединения «Сельхозтехника», головного молзавода, Акельской ГРП, управления механизации строительства Крапивинского гидроузла.

Под знаменем Великого Октября совершаются необыкновенные преобразования в мире, выполняются заветы В. И. Ленина. Под это знамя становятся все новые и новые народы. Великий Октябрь нам освещает путь к победам и свершениям. Встречая этот праздник высокими трудовыми показателями, труженики района готовятся достойно встретить 60-летие образования СССР.

Механизаторы совхоза «Крапивинский» при ремонте техники применяют самые прогрессивные методы. Сразу же после уборки на все комбайны были составлены дефектные ведомости, а на некоторые — даже акты о готовности к новому сезону.

В РТМ небольшой коллектив, всего 12 человек. Но все это отличные мастера своего дела. Уже сейчас они могут восста-

навливать коленчатые валы, блоки двигателей автомобилей всех марок. Освоен агрегатный метод, который ставит весь ремонт на промышленную основу.

На снимках: колхозник Николай Алексеевич Проборов с выпускником СПТУ Сергеем Тимченко; Иван Александрович Селиверстов.

В. ЕВСТИГНЕЕВ.



Будет годовой план

Администрация, профсоюзный комитет ПМК-24 СН подвели итоги социалистического соревнования. Среди соревнующихся бригад по вырубке древесно-кустарниковой растительности водохранилища первое место заняло механизированное звено И. И. Яблочкова, второе место — малокомплексная бригада Л. К. Шишигина, третье — бригада А. А. Саренкова.

Среди шоферов, занятых на строительстве дорог, на перевозке ГСМ, лидирует в соцсоревновании С. П. Черданцев, второе

место присуждено Е. Н. Попову, третье — В. Н. Казанцеву. Также хочется отметить хорошую работу шоферов В. В. Смыкова, В. Г. Карташова, В. Н. Пичугина.

В честь 65-й годовщины Великого Октября бригада Л. К. Шишигина брала повышенные обязательства. Слово с делом не разошлось. Она с честью выполнила годовой план. Также годовой план выполнили бригады Я. Ф. Боровинка, А. А. Саренкова.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
председатель профсоюзного комитета ПМК-24 СН,

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

НАШИ ДЕЛА

На 35 избирательных округах работают депутаты поселкового Совета молодого города гидро-строителей. В их числе 20 членов КПСС, 12 депутатов имеют высшее образование, остальные — среднее, средне-специальное, не-законченное высшее. Треть состава депутатов — молодежь в возрасте от 23 до 29 лет. Среди тех, кому поручено выполнять волю народа, русские, белорусы, украинцы, карелы. О том, какая работа продолжена за время со дня выборов в местные Советы, рассказывает председатель Зеленогорского поселкового Совета Г. Ф. Сазонов.

С июня по октябрь проведено три сессии поссовета. В подготовке вопросов принимали активное участие члены постоянно действующих комиссий, которых при поселковом Совете пять. На сессиях рассматривались вопросы благоустройства поселка, подготовки к предстоящей зиме, бытового обслуживания жителей и другие.

Недавно рабочая комиссия, в состав которой вошли депутаты нашего Совета, приняла от строителей 60-квартирный дом. Дали положительную оценку. Если и государственная комиссия примет дом с положительной оценкой, то за счет новых и освободившихся квартир улучшат жилищные условия около 120 семей. В новый дом будем вселять семьи из разных общежитий, а также тех, кому квартира положена в порядке очереди. Отрадно, что такое приятное для многих событие совпадает с празднованием Великого Октября.

Большую работу проделали народные контролеры совместно с постоянно действующей комиссией по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения, которую возглавляет Софья Григорьевна Юдина, заведующая Зеленогорским здравпунктом. Группой народного контроля при поссовете руководит член КПСС, член исполнкома поссовета Владимир Федотович Козлов, за которого избиратели отдали свои голоса в избирательную кампанию нынешнего года во второй раз. Под руководством В. Ф. Козлова и С. Г. Юдиной проведены смотры готовности к работе в зимних условиях объектов торговли. Их итоги рассматриваются на заседании исполнкома поссовета. Также была проверена работа Зеленогорского дома быта, и на сессии поссовета был заслушан вопрос о мерах по улучшению бытового обслуживания населения поселка. Депутаты и народные контролеры проверили в торговых точках соблюдение правил советской торговли, хранения товаров, правильность цен. Материалы по их итогам были представлены на заседании исполнкома, виновные в нарушениях правил торговли строго наказаны.

Неплохо поставлена работа комиссии по соблюдению социалистической законности. Ее возглавляет коммунист, работник участка механизации строительства

Б. Блашков. Членами комиссии рассмотрено состояние дел по охране окружающей природы. По их замечаниям принимаются меры. Например, в районе речки Кедровки были обнаружены стоки мазута, которые сбрасывались из-за отсутствия мазутоуловителя. Руководителям предприятий, виновным в этом, было предложено навести надлежащий порядок. Директор строящегося Крапивинского гидроузла Г. А. Казанцев дал ответ на замечания депутатов. Однако от начальника управления строительства гидроузла Г. Г. Татарова ответа о принятых мерах не поступило.

Депутаты, члены комиссии по соблюдению социалистической законности, проводят большую работу по претворению в жизнь решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Они прошли по своим округам, поговорили с избирателями, желающим помочь в приобретении мичуринского участка и других вопросах. Сейчас многие жители поселка сами обеспечивают себя картофелем, овощами. Жителям выделено 1000 мичуринских участков. Работа эта будет проводиться и в дальнейшем.

Много внимания, сил, энергии уделяет вопросам экономии энергоресурсов депутат поссовета, пропагандист, начальник планового отдела управления строительства М. А. Капшурова. Тщательно готовит она вопросы к сессии поссовета. Как представитель планово-бюджетной комиссии участвует в подготовке вопросов к сессии, которая утвердит мероприятие социально-экономического развития поселка на 1983 г. По предложению Марии Александровны в целях сохранения энергоресурсов стационарные бытовые вагончики подключены к центральному отоплению, а передвижные переведены с электробогрева на печное отопление.

Депутатов, добросовестно выполняющих свои обязанности, откликающихся на все просьбы избирателей, помогающих сделать жизнь людей лучше, у нас много. Среди них бухгалтер ЖКО З. Я. Ткачева, начальник участка механизации строительства Ф. А. Низенко, монтажник первого участка В. Б. Булдаков, начальник первого участка, где ведется строительство жилья, В. А. Юркев, которого жители поселка избрали депутатом во второй раз. А. П. Терещенко, член исполнкома, начальник штаба добровольной дружины, и многие другие.

Сейчас перед депутатами поссовета стоит задача достойно встретить 60-летие образования СССР. Предстоит усиливать работу, которая, собственно, давно ведется, но теперь, когда до знаменательной даты осталось совсем немного, нужна подвести некоторые итоги, сделать облик поселка чище, опрятнее, праздничнее. С этой задачей депутаты и их помощники, а помощники у нас — все жители поселка, справляются.

Записал А. ЛЕЙБЕРТ

роль играют кадры. Закрепление их на селе — первостепенная задача партийного комитета. В этом направлении мы намечаем большую работу. Всех ребят, которые уходят служить в Советскую Армию, провожаем в торжественной обстановке, перед ними выступают ветераны партии и труда с наказами, советами. Во время службы комитет ВЛКСМ совхоза поддерживает с ними связь. И многие после окончания службы возвращаются к нам в совхоз. Предоставляем им, как правило, новую технику. Молодежь в первую очередь обеспечиваем жильем.

Ведем профориентационную работу среди учащихся Плотниковской средней школы. Уже в этом учебном году с ребятами встретились директор совхоза А. В. Попик, агроном-семеновод Н. Д. Селиванова, главный инженер В. А. Альберт, секретарь парткома. В своих выступлениях мы стараемся разъяснить ребятам

современную аграрную политику партии, раскрыть перспективы дальнейшего развития села, рассказываем о лучших людях, о профессиях, которые нужны на селе. Такие посещения парткомом планирует и в дальнейшем. Думаем, что это должно дать положительные результаты. Мы уже сейчас знаем, что три выпускника нашего 10 класса пойдут учиться в сельскохозяйственные вузы.

Так, совместными усилиями партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты, администрация хозяйства решают вопросы выполнения решений XXVI съезда КПСС и Продовольственной программы, по достойной встрече 60-летия образования СССР. Наша главная забота — повысить эффективность производства, дать государству больше высококачественной продукции.

В. ГАНЖЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Плотниковский».



Идет заседание постоянной комиссии по сельскому хозяйству

МНОГОГРАННАЯ РАБОТА СОВЕТА

В районном социалистическом соревновании сельских и поселковых Советов первое место занял Борисовский сельский Совет. Каких успехов добился он за 9 месяцев этого года, как строит свою работу, — рассказать об этом мы попросили председателя исполнкома Бориса Ивановича Самойленко.

Б. И. САМОЙЛЕНКО: — На 1982 год и в честь 60-летия образования СССР депутаты, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий, организаций, учреждений нашего Борисовского сельского Совета брали социалистические обязательства. Многие пункты этих обязательств выполнены или будут выполнены до конца года. Но, в связи с засухой, сложились у нас и такие трудности, которые преодолеть не смогли. Мы обязались, например, зерновых получить по 18 ц с гектара, собрали только по 14,4, а кукурузы взяли по 149 ц вместо 270. Сена надеялись накосить 2380 т, заготовили 2000, силоса — 13900, заложили же 4782, травяной муки вместо 700 т насыпали 630. Однако сенажа заложили 2800 т вместо 2170.

Это я говорю об обязательствах. А если о выполнении плана, то не выполнили мы его только по заготовке силоса. В целом на условную голову мы имеем по 9,4 кормовой единицы в сутки. При рациональном скармливании такого запаса кормов животным в зимовку будет достаточно.

По продаже сельскохозяйственной продукции государству дела сложились так. По продаже мяса совхоз выполнил уже годовой план на 119 процентов, по молоку девятимесячный — на 108,7 процента. Если удои мы поднимем, то выполним годовой план и по молоку.

Молока у населения должны были закупить 300 кг от коровы, закупили по 507 кг. Из сбрасчиков больше всех заготовил молоко Иван Карлович Геги — по 800 кг от коровы! Картофеля у населения закупили 140 тонн.

Жилья обязывались построить 1000 квадратных метров. Сдали два двухквартирных и один одноквартирный дом. К концу года еще сдадим квартир общей площадью 500 квадратных метров. Это значит, что обязательства по жилью мы не выполним. Строительство жилья у нас сдерживается не только нехваткой строительного материала. Мы строим еще музыкальную школу, детский сад, животноводческие помещения. На все это тоже нужны силы и средства.

По бытовому обслуживанию населения план 9 месяцев выполнили на 103,5 процента, по торговле — на 101,7. Отделение связи план по тарифным доходам и дополнительным услугам выполнило. В



Председатель исполнкома Борисовского сельского Совета
Б. И. Самойленко

школе ученики горячим питанием обеспечены. Фельдшерско-акушерские пункты медицинскими работниками укомплектованы, работают нормально.

Большое внимание наш Совет уделяет работе общественных организаций. Женсовет возглавляет директор Дома культуры Л. И. Шерина. Активно работают члены совета — секретарь сельского Совета Г. К. Старченкова, учительница Н. И. Ипатова, секретарь машинистка совхоза Л. Е. Махнева, учительница-пенсионерка Н. М. Михайлова. Заседания совета проходит не менее раза в месяц и обсуждают на них самые различные вопросы. Есть у нас женсовет и на второй ферме совхоза, в селе Максимове.

Хорошо работает товарищеский суд под руководством учительницы Л. А. Михайлова. Заседает он раз в месяц, заслушивает расхитителей, прогульщиков, пьянниц. Все дела оформляются аккуратно, грамотно.

Большую помощь в наведении общественного порядка в селе участковому милиционеру оказывает народная дружина, которую возглавляет тренер детской спортивной школы А. М. Ковалев. Дружина дежурит в общественных местах, проводит рейды-про верки по селу.

Многогранную свою работу Совет проводит через постоянные комиссии, их четыре. Состоят они каждая из пяти депутатов. Комиссию по сельскому хозяйству, например, возглавляет заведующая сельской библиотекой Т. Г. Суркова. Эта комиссия рассмотрела уже несколько вопросов: «О мерах по повышению квалифика-

ции кадров механизаторов», «О состоянии и мерах по улучшению организации общественного питания в совхозе «Борисовский», «О качестве молока, сдаваемого первой бригадой», «О горячем питании животноводов» и другие.

В настоящее время депутаты сельского Совета работают над выполнением наказов избирателей. Это главная задача. Люди выбрали нас депутатами, чтобы мы защищали их интересы, и мы делаем все для того, чтобы выполнить их наказы. Колодцы в Борисове и Максимове отремонтировали, прогрейдировали дороги, восстановили во многих местах ограды. Построили павильон на дороге Максимово—Ленинск-Кузнецкий, много высадили деревьев и кустарников на улицах сел. Но сделать так, чтобы на каждой улице был водопровод, мы не можем. Не хватает водопроводных труб. Если бы эти трубы были, то водой наши села давно были бы обеспечены.

Но многие наказы мы еще не выполнили. Над претворением их в жизнь, а также над улучшением работы всех предприятий, организаций, учреждений, находящихся на территории сельского Совета, депутаты будут работать в дальнейшем. Встречти 60-летие образования СССР высокими показателями в работе — таков девиз тружеников сел Борисова и Максимова.

Беседу записал

А. ШЕВНИН,

ГЕННАДИЙ АНАНЬЕВ

ГОДЫ ПЕРВЫХ ТРЕВОГ

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ

К обеду 7 ноября Албин и Самохин подписали рапорт о сдаче и приеме взвода. Все имущество, оружие и кони были уже осмотрены (сена, действительно, оставалось очень мало, а полк обещал подвезти его не раньше как через неделю), новый командир взвода уже познакомился с личным составом, выяснил обстановку. Она была тревожной: ожидался переход границы большой группы контрабандистов, и Албин, еще до приезда Самохина, выслал на перекрестки Бедель и Иштык на несколько суток усиленные наряды. Возглавил их помкомвзвода Бравиков.

Самохин наметил на следующий день выехать на охраняемый взводом участок, чтобы проверить наряды, познакомиться с местностью и границей, и сейчас, развернув карту, изучал ее, намечая маршрут. От этого занятия отвлек его стук в дверь. Вшел дежурный и доложил, что из села пришел мужик и хочет поговорить с новым командиром.

— Пусть заходит, — распорядился Самохин, и, свернув карту, встал из-за стола, чтобы встретить гостя.

В канцелярию вошел тот самый мужчина с пышной черной бородой, который ехал на возу с сеном.

— А-а, старый знакомый. Ну здравствуй! С чем пожаловал?

— На Иштыке, командир... как звать-то тебя?

— Никита. Никита Самохин.

— На Иштыке, Никита, что-то случилось. Поехать бы тебе туда надо. Только ты не сказывай, что я приходил.

— Хорошо. Спасибо тебе! И вот еще что. Коней на самом деле кормить нечем. Через неделю привезут, а пока вы бы взаймы ввоза три подбросили. Преслованным отдаю.

— Это можно, — подумав немного, ответил бородач. — Только отдавать незачем, так привезем. Меж мужиков был уже разговор. Ну ты, Никита, спеши на перевал. Мне тоже пора идти.

Как только гость вышел, Самохин приказал дежурному поднять по тревоге шесть красноармейцев и сам начал быстро одеваться. Он был сильно взъерошен. Ему было и радостно, что с первых дней работы начала заявляться дружба с сельчанами, и вместе с тем он был обеспокоен сообщением бородача. Он не стал задавать ему вопросы потому, что ответы на них не изменят положения дел, а человек, может быть, не знает всего или же жалеет сказать всего, пришел просто из уважения, предупредить: в таком случае лишние распросы могут поколебать это доверие. Он пришел, боясь осуждения, боясь мести — такое нужно было учитьвать. Слова гости крепко встремились Самохина, в голове вертелся один вопрос: «Что слу-

чилось?! Что?!». Он старался успокоить себя: «Все выяснится там, на перевале».

Самохин выбежал на крыльцо, вскочил на подведенного коня и скомандовал ожидавшим его пограничникам:

— За мно-о-о-й! Галопом марш-марш!

Морозный воздух обжег лицо, но Самохин даже не заметил этого. Он скакал впереди отряда и думал: «Что случилось?! Что?!».

В горах стало еще холоднее. Самохин то и дело тер шубенки, нос. Он чаще стал поглядывать на скакавших за ним красноармейцев: не поморозились бы, заставляя их растирать щеки.

Прошло около пяти часов. Лошади устали, приходилось ехать только рысью или шагом. Под вечер, когда уже начало смеркаться, они наконец достигли перевала.

На самом перевале и на обратном спуске лежали запорошенные снегом трупы. Их было много, этих одетых в полосатые халаты, бекеши и полушибки замерзших, скорченных трупов — десятка два. В центре лежали раздетые и изуродованные красноармейцы. Их лица были тоже припорошены в широкие ножевые раны набился снег.

— Ваш помощник Бравиков, красноармейцы Иванов, Саблин и Усманбаев, — проговорил, обращаясь к командиру взвода, кто-то из красноармейцев, когда пограничники спешились и, сняв шапки, остановились возле убитых товарищами.

Самохин ничего не ответил, он посмотрел на изуродованные тела пограничников, на убитых ими врагов и подумал: «Геройски бились. Но кто расскажет о их геройстве, кто расскажет, что здесь произошло?».

Красноармейцы начали осматривать местность, чтобы по каким-либо признакам определить ход боя.

— Товарищ командир! — обратился один из них к Самохину, поднимая кожаную полевую сумку, — сумка Бравикова. Отбросил, видно.

Самохин, взяв сумку, стал рассматривать ее содержимое и обнаружил смятый, протертый на сгибы листок. Это было свидетельство, выданное дунганину Ци Юну, жителю села Мариновка, на право ведения мелкой розничной торговли.

Через несколько минут, отправив одного красноармейца для связи на перевал Бедель и приказал остальным везти убитых пограничников в расположение взвода и положить их в баню, чтобы они оттали и их можно было обмыть перед похоронами. Самохин поскакал в Милютинку. Лошадь он не жалел, думая

лишь о том, чтобы до ночи вернуться во взвод, а к рассвету успеть в Мариновку, которая была в двадцати километрах от Милютинки.

— Подиажми, милый! — торопил он коня. — Если дунганина поймают — всех выловим.

Конь, привыкший к голосу хозяина, понимал его и убыстрял бег. А командир взвода мысленно строил план дальнейших действий: оставить во взводе уставшую лошадь, на кошевке в Мариновку, к председателю сельсовета, с ним к дунганину.

«Расскажет все. Заставлю рассказать!» — убеждал себя Самохин, хотя сам еще не знал, что предпримет.

Никита был твердо уверен, что контрабандисты, совершив злодейство, не пошли за кордон, побоявшись пограничников, которые через день-два узнают о бое на Иштыке, сделают засаду и задержат их на обратном пути — они, наверняка, разбежались по домам и сейчас выжидают, готовые в любой момент уйти в горы. Он был уверен и в том, что дунганин пока не ушел из дома, предполагая, что пограничникам еще ничего неизвестно о бое на Иштыке, но утром непременно уйдет в горы, чтобы переждать там несколько дней до выяснения намерений пограничников; он был уверен, что торговец обязался притвориться человеком, ничего не знающим и никуда не выезжающим. Самохин торопил коня, чтобы врасплох застать Ци Юна.

Самохин едва успел. Вместе с председателем сельсовета он подъехал к небольшому глинянитому дому как раз в тот момент, когда хозяин в полушибке и валенках с перекинутым через плечо хурджуном спустился с крыльца.

— Куда собрался? — осадив коня и выпрыгнув из кошевки, спросил Самохин. И тут же предложил: — Садись, подвезем.

— Моя... Мне в гости надо. Торговать надо. В аул надо, — быстро заговорил дунганин, изъко кланяясь и притворно улыбаясь. — Спасибо тебе, начальник! Моя... Я пешком... Привык я, привык.

— А ну, посмотри мне в глаза! — прервал его Самохин. — Где вчера был?

Дунганин поднял голову. Лицо его продолжало улыбаться неприятной, притворной улыбкой, а глаза беспокойно смотрели то на командира взвода, то на председателя сельского Совета.

— Нигде не был. Дома был, — снова залепетал, почтительно склонившись, Ци Юн.

— А где морду морозом обжег?! — грубо оборвал его председатель — Где? На сыртах, гадина!

(Окончание следует).

Немного юмора

— Ну, а сейчас, когда ты окончила лицей, кем ты собираешься стать?

— Сначала я стану блондинкой...

Парикмахер стрижет своего старого знакомого и говорит:

— В последнее время у вас катастрофически выпадают волосы. Вы что-нибудь делаете для их спасения?

— Да. Я развозжу.

— Жак, я хочу тебя попросить кое-о чём. Никому не говори про нашу помольку.

— Хорошо, но я все же расскажу Лили, ведь она непрерывно твердит, что нет на свете дуроч-

ки, которая вышла бы за меня замуж.

— Ты считаешь, дорогой, что я в этом году буду носить тот мех, который ты подарил мне 10 лет назад?

— А почему бы и нет? Бедное животное носило его всю жизнь.

Разъяренный мужчина звонит в бюро метеопрогнозов:

— Я только хочу вам сказать, что эту вашу переменную облачность пожарная команда сейчас выывает из моего подвала!

— Когда будете подавать мужу лекарство, хорошоенько его встряхните...

— Ну как? Ты опустил вчера письмо?

— Что вы, ведь в нем больше ста килограммов!

— Извините, пожалуйста, что я так много отнимаю у вас времени своими делами.

— Ничего, ничего, я вас не слушаю.

— Прошу тебя, посиди минуточку тихо, — обращается муж к жене в автомобиле. — Я хочу послушать, удалось ли мне завести двигатель.

Водопроводчик — плачущий хо-
зяйке в затопленной кухне:

— Голубушка, не плачьте, этим вы только ухудшаете положение...

ДЕТИ И ВЗРОСЛЫЕ

Учитель. Сколько часов имеют сутки?

ПРАЗДНИЧНЫЙ «ГОЛОБОЙ ОГОНЕК»



Москва. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения подготовила передачу «Голубой огонек», посвященную празднику 7 ноября. В ней примут участие ведущие мастера многонационального советского искусства: Дмитрий Гнатюк с Украиной и казах Ермек Серкебаев, русский ансамбль «Березка» и детский грузинский коллектив «Цветок», танцевальный коллектив «Молодой балет Алматы» и другие.

НА СНИМКАХ: с новой песней пришла на «Огонек» заслуженная артистка РСФСР Валентина Толкунова; ведущие «Огонька» диктор Светлана Моргунова и народ-

ный артист СССР Ермек Серкебаев.
Foto B. Созинова.
(Фотохроника ТАСС).

Куда деть ребенка?

ЮМОРЭСКА

Собираясь к кому-нибудь в гости, мы с женой решаем труднейшую проблему: куда деть ребенка? Никакого решения не находим. Остаемся дома.. Вот уже какой год ни к кому не ходим.

Однажды решили было пойти к знакомым на октябрьские праздники. С ребенком согласилась остаться двоюродная тетя жены. Чтоб ей было нескучно, достали магнитофон, купили шампанского, закусок.. Чтоб нескучно было, тетя решила пригласить подругу.

Выяснилось затем, что подруга придется с мужем. Докупили еще.. А тут выяснилось, что к мужу приезжает друг с племянником. Посчитали: будет много мужчин, не хватает женщин. Пригласили еще женщин, стали снова считать — не хватает мужчин.. В общем, пришлось дожидаться основательно, полгода затем расплачивались.

А в другой раз оставили ребенка с соседкой. Жена каждые пять минут звонила: «Как там?». Потом уехала укладывать ребенка спать. Потом приехала, и сразу уехал я, потому что ребенок проснулся. А потом приехала жена (уже насовсем), та как со мной ребенок не засыпает..

Однажды решили провести октябрьский праздник с детьми. Специально подобрали общественное, чтоб все были с детьми. Собрались пораньше. Было очень весело. Во что только не играли: и в прятки, и в скакалочку, и в кошки-мышки..

К девяти вечера все разошлись.

А то еще.. Впрочем, снова к девяти разошлись.

А нынче опять праздник! Сидим вот третий день и решаем: куда деть ребенка?!

Вдруг слышим, подходит он (сынок наш) к телефону, спматывает трубку (дотягивается уже!), набирает номер..

— Валерка, привет! — доносится голос сына. — Хорошо б у нас собраться на праздники, да вот проблема: куда деть родителей?..

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70, бухгалтера 1-02 2 зв.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Тираж 5938. Заказ 1907.

Газета выходит
три раза в неделю:
во вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 в. л.